本版编辑: 彭莎莎 Email: whzk619@163.com 热线: (010)56805250

马克思主义确实"行"

马克思主义在中国大地上生根、发芽,长成参天大树

□ 金正连

1848年2月,马克思恩格斯合著 的《共产党宣言》发表。从此,世界上 掀起红色浪潮,"一个幽灵,共产主义 的幽灵,在欧洲游荡。为了对这个幽 灵进行神圣的围剿,旧欧洲的一切势 力……都联合起来了。"(《马克思恩格 斯文集》第二卷,第30页)世界上很多 国家建立了共产党,苏联、东欧国家、 中国等由共产党建立了国家政权,社 会主义呈现出蓬勃生机。至今,社会 主义已经500多年,马克思主义已经 诞生170多年。马克思主义不仅没有 被"剿灭",还在中国大地上生根、发 芽,长成参天大树。马克思主义为什 么"行"?

马克思主义是无产阶级 解放、世界被压迫人民解放 的强大思想武器

马克思在中学时代就立志为全人 类谋福利。"在选择职业时,我们应该 遵循的主要指针是人类的幸福和我们 自身的完美……人只有为同时代人的 完美,为他们的幸福而工作,自己才能 达到完美。"(《马克思恩格斯全集》第 一卷,第459页)马克思一生都在为世 界被压迫人民的解放事业,为全人类的 幸福而奋斗。为此,他放弃了高官厚 禄,宁愿选择过颠沛流离、忍饥挨饿、 贫病交加的生活,甚至自己的子女因 为贫穷和疾病而离开人世。马克思 没有任何怨言,戏称自己是"世界公 民"。如今的马克思享有崇高的世界 声誉,是当之无愧的世界公民。德国 政府还专门发行了印有马克思头像的 硬币,来纪念这位伟大的思想家。

马克思这种伟大的献身精神,正 所谓"亦余心之所善兮,虽九死其犹未 悔。"(屈原《离骚》)为共产党人树立了 百世典范。"如果我们经过冷静的考 察,认清了所选择的职业的全部分量, 了解它的困难以后,仍然对它充满热

情,仍然爱它,觉得自己适合于它,那 时我们就可以选择它。"(《马克思恩格 斯全集》第一卷,第457页)

空想社会主义思想之所以是空想 的,是因为他们没有找到一条实现社 会主义的现实路径。而马克思找到 了,这就是通过建立无产阶级政党、发 动无产阶级革命、建立无产阶级政权 来建立社会主义,通过大力发展生产 力,社会财富极大丰富,没有剥削,没 有压迫,人人参加劳动,人人平等,人 人享有高度自由,最终走向共产主义。

马克思发现了人类社会的发展规 律,创立了唯物史观;马克思发现了资 本家剥削工人的秘密,创立了剩余价 值理论。这两大发现犹如两座思想的 高峰,历代思想家都想挑战但都难以 逾越。"因此人类的全部历史(从土地 公有的原始氏族社会解体以来)都是 阶级斗争的历史"。(《马克思恩格斯文 集》第二卷,第14页)"工人阶级为了 谋求自己的解放,必须经过长期的斗 争,必须经过一系列将把环境和人都 加以改造的历史过程。"(马克思:《法 兰西内战》,第159页)

马克思主义成功地指导 俄国革命和中国革命取得胜利

马克思主义诞生以后,在法国巴 黎进行了一次实验,巴黎公社建立了 无产阶级政权,虽然仅仅存在了72 天,但是无产阶级通过革命建立政权 的第一次尝试,为世界无产阶级革命 运动提供了极其宝贵的经验教训。 马克思给予高度赞扬:"历史上还没有 过这种英勇奋斗的范例!""这些冲天 的巴黎人!"(《马克思恩格斯文集》第 十卷,第353页)

马克思主义指导俄国革命取得 胜利

在世界历史上第一个建立无产阶 级政权的国家是苏俄。在马克思主义 指导下,列宁领导俄国革命取得胜利, 并于1922年建立了社会主义国家政 权苏联。

列宁创造性地把马克思主义运用 于革命并取得胜利,这是列宁的伟大 功绩。当革命时机成熟,而一些革命 者却要等待会议的表决,列宁立即给 中央委员会写信:"历史不会饶恕哪些 延误时日的革命者,他们本来在今天 可以获得胜利(而且一定能在今天胜 利),却要拖到明天去,冒着丧失许多、 丧失一切的危险。""如果革命者明知 挽救革命、提出媾和、挽救彼得格勒、 摆脱饥饿、把土地交给农民等事业都取 决于自己,可以放过了时机,那就是犯 了滔天大罪。"(《列宁选集》第三卷,第 337页)革命胜利后,列宁又力劝中央同 意与德国政府签订《布列斯特和约》。"布 列斯特和约是同帝国主义者的妥 协,……但这种妥协在当时那种情况 下恰恰是必要的。""原则上反对妥协, 不论什么妥协都一概加以反对,这简 直是难于当真对待的孩子气。"(《列 宁选集》第四卷,第147-148页)

马克思列宁主义指导中国革命取 得胜利

近代以来,中国遭受帝国主义的 侵略和剥削。如何让中国人民摆脱被 奴役、被压迫的痛苦状态,实现民族独 立、人民解放?中国一代又一代仁人 志士进行了艰苦的探索。农民起义试 验过,地主阶级改良派试验过,资产阶 级维新派试验过,资产阶级革命派试 验过;无政府主义尝试过,两党制、多 党制尝试过,一党专政尝试过,都没有 成功。是中国的先进知识分子选择了 马克思主义,是广大中国人民选择了 社会主义,是中国共产党所创造的无 数人间奇迹和伟大的成就,让中国的 各个阶级、阶层的人民心甘情愿地接 受中国共产党的领导。

如何在落后的东方大国取得革命 的胜利,这是一道世界难题。马克思 恩格斯设想在世界上发达的资本主义 国家首先过渡到社会主义,但是历史 就是这样,有其自身的发展规律。

汲取天地精华

以毛泽东同志为代表的中国共产 党人创造性地运用马克思主义解决中 国的实际问题,推动中国共产党带领 人民取得中国革命的胜利。美国学者 诺曼·莱文认为:"没有农民的帮助,列 宁不可能取得1917年俄国十月革命 的胜利。"而我们可以这样理解:是毛 泽东首先发现了蕴藏在中国农民身上 的伟大力量,发动他们起来闹革命,走 农村包围城市、武装夺取政权的道路, 才使中国革命取得胜利。"这个贫农大 群众,合共占乡村人口70%,乃是农民 协会的中坚,打倒封建势力的先锋,成 就那多年未曾成就的革命大业的元

马克思主义在新中国成立 后继续指导中国建设社会主义 并取得伟大成就

勋。"(《毛泽东选集》第一卷,第21页)

新中国成立以后,怎样在中国大 地上建设社会主义? 这是以前所有的 马克思主义经典作家都没有遇到过的 问题。列宁在俄国大地上进行了初步 的探索,斯大林、赫鲁晓夫经历了很多 挫折,走过了许多弯路。中国有自己 独特的国情,邓小平说:"我们的现代 化建设,必须从中国的实际出发。无 论是革命还是建设,都要注意学习和 借鉴外国经验。但是,照抄照搬别国 经验、别国模式,从来不能得到成功。" (《邓小平文选》第三卷,第2页)

毛泽东把马克思主义与中国实 际相结合,对如何建设社会主义进 行了有益的探索,积累了宝贵的经 验,是后来中国特色社会主义道路 的探路人、开路先锋。以毛泽东为 代表的中共第一代领导集体探索的 成果,对于我国的建设事业有着长 久的指导意义。"有人以为社会主义 就了不起,一点缺点也没有了。哪 有这个事?应当承认,总是有优点 和缺点这两点。""一切民族、一切国 家的长处都要学,政治、经济、科学、 技术、文学、艺术的一切真正好的东 西都要学。"(《毛泽东文集》第七卷, 第41页)毛泽东教导我们要不断学 习、不断进步。"在我们的面前有两 类社会矛盾,这就是敌我之间的矛 盾和人民内部的矛盾。这是性质完 全不同的两类矛盾。"(《毛泽东文 集》第七卷,第204-205页)共产党 人要善于解决人民内部矛盾,而这 一矛盾在不同的历史时期有着不同 的表现。要学会两条腿走路,要学 会弹钢琴等。这些都是马克思主义 基本原理在当代中国的运用,寻根 求源都是马克思的思想幼芽在今天

马克思主义在解决当代 中国如何坚持和发展中国特 色社会主义问题上发挥着全 面的灵魂指引作用

习近平总书记说:"《共产党宣言》 发表170年来,马克思主义在世界上 得到广泛传播。在人类思想史上,没 有一种思想理论像马克思主义那样 对人类产生了如此广泛而深刻的影 响。""实践证明,马克思主义的命运 早已同中国共产党的命运、中国人民 的命运、中华民族的命运紧紧连在一 起,它的科学性和真理性在中国得到 了充分检验,它的人民性和实践性在 中国得到了充分贯彻,它的开放性和 时代性在中国得到了充分彰显!"

习近平总书记为什么这样说? 因为马克思主义是指导中国革命取 得胜利的最重要的思想武器,是指 导中国社会主义建设和改革开放伟 大事业最强大的理论武器,也是指 导今天中国特色社会主义继续前 进、实现"两个一百年"奋斗目标的 最有成效的精神力量。马克思主义 不仅是指引中国特色社会主义不断 走向胜利、实现中华民族伟大复兴 的中国梦的重要指导思想,更是中 国共产党人强大的精神支柱和灵魂 深处最强大的底色。苏共垮台的重

要原因就是放弃了马克思主义的指 导地位,这一深刻的历史教训,我们 中国共产党人必须要牢记在心、时

在马克思主义指导下,习近平 总书记结合当代中国的实践进行了不 懈的理论创新,结出了丰硕的成果,即 习近平新时代中国特色社会主义思想, 其核心内容是八个明确、十四个坚持。

当今世界没有跳出马克思 主义的视界

习近平总书记说:"今天,马克思 主义极大推进了人类文明进程,至 今依然是具有重大国际影响的思想 体系和话语体系,马克思至今依然 被公认为'千年第一思想家'。"英国 学者伊格尔顿认为:"资本主义内在 逻辑的稳定性,决定了马克思主义 对资本主义体制的多数批判时至今 日仍有其道理。"《马克思为什么是 对的》一书中很多学者得到同一个 结论:马克思和我们是同时代的 人。因为马克思所论述的资本主义 社会的各种矛盾、矛盾的各种表现 在当今社会都能找到其存在的影 子,当今社会没有跳出马克思主义 的视界。只要资本主义存在,马克思 的论述就有意义。

每当世界发生重大的经济危机、 金融危机,人们都不约而同地把目光 投向马克思,投向马克思主义,试图从 马克思的论述中寻找答案,书店中《资 本论》就会被抢购一空。世界上每一 个有文化良知的人都能感受到马克思 主义的巨大威力。

马克思主义不仅是中国共产党长 期坚持的指导思想,是当代世界最重 要的思想武器,将来也一定是未来社 会产生各种新思想最重要的理论源泉。

基金项目:重庆市社科规划项目: 习近平新时代中国特色社会主义思想 辩证特征及其价值研究,项目编号:

作者简介:金正连,男,江苏盐城 人,常州大学中国特色社会主义理论 研究中心特聘研究员,重庆工业职业 技术学院马克思主义学院院长,博 士,副教授,研究方向:马克思主义辩

成就品牌,诚信铸就未来"。公

司严把质量关,保证自身产品

质量的前提下,与客户诚信合

作。2019年在"非洲猪瘟"的

影响下,导致我国的基础母猪

和生猪的存栏量一度大幅下

降,猪肉价格明显上涨。该公

司在保证质量安全的前提下,

加快生猪出栏供应市场需求。

种植、养殖中的每一道工序,种

养相结合,发展循环经济,拥有

"农业+互联网"电商平台,进行

领航农业技术成熟,严把

优秀企业推介

瞄

缺 源 通 能 源 有 聚 公司氦气 玉 技术攻关记 家

求

□ 高金争

氦气是我国用途广泛的稀缺资源,是发 展航天、国防军工、电子、高科技等行业不可 缺少的宝贵气体。氦气在空气中含量极低 (He≈5×10-6),主要存在于天然气中。美 国天然气中氦气资源丰富,产量和消费量均 居全球之首,而我国氦气资源匮乏,天然气中 氦气含量最高仅为0.2%。同时,由于提氦成 本高,我国95%的氦气依靠从国外进口。

近年美国挑起中美贸易摩擦以后,氦气 的价格更是飙升。我国上世纪60年代发现 的威远气田是我国唯一制氦的工业气田,目 前该气田天然气剩余可采储量仅为 1.88m³×108m³,濒临枯竭。上世纪80年代 在我国东部郯-庐大断裂附近含油气盆地中 也发现了来自地壳和地幔的氦气藏,包括:辽 河盆地万金塔、苏北盆地黄桥和广东三水等 气藏。这些气藏氦气含量也较低,且天然气 储量有限,其中最大的苏北黄桥气田天然气 储量也只有46亿立方米。值得一提的是,近 年来,在我国中西部发现了氦含量达到或超 过工业标准的柴达木盆地东坪、塔里木盆地 塔中和准噶尔盆地克拉美丽、鄂尔多斯盆地 延长等千亿方气田。

与国外比较,我国天然气中氦气具有含 量低、规模大的特点,而国际上及我国普遍采 用的深冷法提氦技术对天然气中氦气含量要

求高,耗能高,成本也高,不适应我国天然气的特点。针对我国氦气提 取的技术短板,克拉玛依市恒通能源有限公司在董事长吴英的领导 下,与中科院在资源、技术、设备、成本等方面密切合作,共同研发了天 然气中氦气提取的膜+PSA技术,该技术从应用条件上实现了从"深 冷分离技术"向"常温提取技术(膜+PSA集成技术)"转变;从资源需 求上:实现氦气资源的"无中生有",从低于氦气工业标准的天然气中 提取工业化氦气;从工艺上实现了与天然气处理与管输的无缝隙对 接;从规模上氦气常温纯化装置规模达到年产50万标方,氦气纯度达 到99.99%。据该公司计算,利用膜+PSA技术,按照西部含油气盆地 天然气产量和氦气的含量计算,如果能将其全部处理,所得到的氦气 就可以满足我国每年的用氦需求,为国家的用氦战略安全做出贡献。

领 航 农 业 开 启 农 牧 新 时 代

发展"种养结合+互联网"、循环经济

□ 高金争

□ 高金争

务农重本,国之大纲,农业 是我国的基础产业;养殖业是 朝阳产业。吉林省松原市地处 东北松嫩平原南端,拥有全国 最肥沃的黑土地。地理位置 好,资源丰富,环境好,粮食产 量高,饲草、饲料品质高,具有 发展畜牧业的资源优势。

河北省沧州福堡茶叶公司

本着让人们在快节奏的生活中

寻找宁静的初心,打造了茶文化

传承者之一的"釜八集茶"(简称

"釜八集")。釜八集是一个专注

于小罐茶的茶叶品牌,它诞生于

吉林省长岭县领航农业发 展有限公司(以下简称"领航农 业")主营业务为:种植、养殖、 粮食收储贸易、"农业+互联网" 电商平台为一体的现代化农业 公司。董事长张华认识到种养 结合、循环经济、生态农业建设 是转变农业发展方式的需要, 毅然于2017年成立种植、养殖 专业合作社,采用"公司+合作

河北沧州福堡茶叶公司倾力打造"釜八集"小罐茶

2018年10月9日,由沧州市福

堡茶茶叶有限公司打造。釜八

集茶园基地位于北回归线北侧的

广西苍梧六堡镇,此地属桂东大

桂山山脉,峰峦叠嶂,烟雾缭绕,

海拔为1000米~1500米,常年

平均气温21.2℃,平均年降水量

1500毫米, 无霜期330天左右。

社"新模式。领航农业旗下有2 个农业种植合作社,种植面积 10,000亩。种植"绿色、环保、 名优、安全、无公害"的农产品 进行销售。该公司农业种植合 作社主要种植玉米、水稻、花 生、西瓜、大豆等。公司粮库粮 食收储能力达10万吨,完好仓 容6万吨,日烘干能力500 吨。领航农业旗下有5个现代

正是因为得天独厚的地理优势和

气候优势,釜八集茶色如美酒,

润如丝绒,甘锁喉咙,浸润入脾。

茶叶基地中的广西深山原始古

树茶,无公害、无农残,只有茶

本身的营养物质。"茶叶"在生

长过程中吸收着天地日月精

釜八集采自绿色产品千亩

15,000头,年出栏种猪4000 头。公司猪场配套了中型沼气 工程,生产的沼气用于取暖、 发电;生产的沼液用于农作物 的叶面肥;剩余的沼渣是良好 有机肥,回馈大地。领航农业 技术先进,掌握猪的优良品种 特征、采用人工授精技术、生物 安全、防疫、饲料的营养配比、 猪场综合管理技术等。

领航农业的宗旨是:"立足 领航农业,情系万家百姓;质量

化种猪场。猪场现存栏基础母

猪800头,计划年出栏商品猪

线上、线下相结合销售。 华,含有丰富的对人体有益的

雾芽吸尽香龙脂,高山云 雾出好茶。集"茶叶,原滋味" "工艺,尊古法""包装,可收藏" "品质,有保障"四大优势于一 身,釜八集在多年的沉淀中获 得了众多消费者的认可与喜 爱,与此同时,釜八集也受到了 许多商家的青睐,相信在大健 康时代与广阔的茶叶市场下, 釜八集能携手众多加盟商及合 作者生产加工出口感更好,更

健康的茶叶,畅销四季。

物质。釜八集传承"煮茶"工 艺,南茶北制的物理制作工 艺避免了菌变霉变,"煮"茶 产生热的茶气,使残留人体 内由空调、饮食等产生的寒 气排出体外,让人体的身体 状况达到平稳健康的状态。 除此之外,釜八集小罐茶包 装为瓷器非遗大家黄云鹏设 计,有品位,有质感,有档次,非

常适合收藏。

专注油料过滤 服务军工航空

跻身中国名茶

河北固安县中航油过滤器材有限公司"严把质量、诚信经营"



油水分离器产品

□ 齐金和

油,在工业里起着至关重

河北省固安县中航油过滤 器材有限公司是一家专业从事 军工、航空过滤器材(滤芯、滤 清器、滤纸、分离滤网、过滤器、 滤芯配件、滤清器专用胶等)的 生产和销售的企业。齐金和作 为公司的法人,潜心钻研过滤 器材近四十载,从上世纪80年 代就开始从事着车用滤芯的生 产与研发。通过多年的实践和 学习,他积累了丰富的行业经 验和专业知识。

产品具有过滤精度高、起 军、民航、石化、船舶及铁路等部 门得到广泛的使用,在保证油品 质量,净化"工业血液"的工作中 起到不可替代的作用。2000年 5月,公司又通过铁道部质量认 证,成为专业从事生产过滤器 材的定点企业。

在齐金和的带领下,公司 始终秉承"严把质量、诚信经 营"的原则,通过多年的潜心 钻研,产品在空军、民航、石 化、船舶及铁路等部门得到广 泛的使用,得到了客户的认可 和支持。(本文图片由固安县中航 油过滤器材有限公司提供)

要的作用。油品过滤器材就是 "工业血液"得以保持净化、以及 良好循环的必要保障。

始压差小、流通能力大、纳污容 量大以及使用寿命长等特点。 该公司生产的航煤滤纸于1991 年11月24日通过了解放军空 军后勤部、油料部鉴定,主要性 能指标达到国际先进水平。其 生产的高精度航油滤纸,在空